

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

№ 117 (2101) | Суббота, 15 июня 1957 г. | Цена 15 коп.

## ШИРОКО ВЕСТИ СИЛОСОВАНИЕ, ВО ВСЕОРУЖИИ ГОТОВИТЬСЯ К СЕНОКОСУ

Труженики деревень и сел активно включаются в социалистическое соревнование за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, с честью выполнить задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством.

Развивая общественное поголовье, повышая его продуктивность, колхозники должны неустанно заботиться о создании прочной кормовой базы.

В районе уже проведена значительная работа в этом отношении. Сотни гектаров клеверов и других многолетних трав подкормлены минеральными удобрениями. Весной посеяно большое количество трав зеленого конвейера, кормового картофеля, корнеплодов. Теперь надо обеспечить хороший уход за посевами, чтобы получить со всей площади высокий урожай.

Сейчас наступает ответственный пора силосования кормов и заготовки сена. Главная организующая роль при сенокосении и силосовании должна принадлежать механизаторам Рудневской МТС. Они обязаны косить тракторными косилками большие площади естественных трав. Задача большая и ответственная. Но в МТС еще слабо готовятся к ее выполнению. В частности, у директора МТС т. Васильева есть настроения поменьше косить трав в колхозах. А ведь нужно не только косить травы, но и убирать сено, сметать его в стога. И странно, что эти работы МТС полностью также не собираются делать в колхозах. Механизаторам за оставшиеся дни до начала сенокоса надо поправить положение. Следует привести в готовность всю технику, чтобы она широко была использована при заготовке кормов.

Правильно поступают в колхозах «Путь к коммунизму», имени 17-го Партсъезда. Там организовали ремонт косилок, граблей, ручного инвентаря, очистили луга от камней и кустарника, на заседаниях правлений продумали, как вести работы на сенокосе. В колхозе «Путь к коммунизму» намечен пробный выезд на луга, чтобы испытать всю технику.

Серьезно заботятся о заготовке кормов в колхозе имени Ленина. Здесь для более четкой и производительной работы на сенокосении и силосовании решили создать комплексные бригады из механизаторов и колхозников полеводческих бригад. В их распоряжение вы-

деляются машины, лошади, транспортные средства. В бригадах уже отремонтирована вся техника. Можно порекомендовать создавать такие бригады и в других колхозах.

Правильно поступили и руководители колхоза имени 17-го Партсъезда. Здесь вопрос о сенокосе и силосовании был специально обсужден на заседании правления. Разработаны хорошие мероприятия по обеспечению скота грубыми кормами. Созданы бригады косарей, которые будут косить травы на дальних лугах. Во главе бригады поставлен опытный колхозник т. Данилов. Отремонтированы и приведены в порядок конные косилки, грабли, косы. Машиноведомы назначены опытные колхозники Иван Пармонов, Иван Морозов, Григорий Данилов, хорошо знающие технику и луга.

Наряду с использованием тракторных и конных косилок надо широко применять ручную косилку. Для этого необходимо подобрать бригады хороших косцов, показать им участки, где они будут работать. Косцов нужно обеспечить брусками, лопатками, бабками и другим ручным инвентарем.

В заготовке кормов нельзя упускать время. Во всех колхозах сейчас необходимо широко вести силосование дикорастущих трав. В сельскохозяйственных артелях имени Ленина, имени Калинина уже начали эту работу. Там уже заложили первые десятки тонн силоса. Приступили к закладке силоса и в совхозе «Родина».

Но это сделано лишь начало. Колхозы «Восход», «Май», имени Ильича и другие еще не приступили к силосованию, а кое-где еще не подготовлены силосные сооружения. Резервуары и ямы не очищены. Надо скорее кончать с такой недопустимой раскачкой. Напомним, что, принимая на себя повышенные обязательства, колхозы дали слово, что заготовят на каждую корову не менее 2,5 тонны грубых кормов, 8 тонн силоса и 2 тонны корнеплодов.

Руководители колхозов и МТС должны шире развертывать работы по заготовке кормов. Надо так поставить дело, чтобы в полном достатке были заготовлены корма для всех животных. Правлениям колхозов должны помочь партийные организации. Они призваны мобилизовать всех колхозников, механизаторов, шедов на создание прочной кормовой базы для общественного скота и скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

## Пенсионеры строят дома

Рабочие шахты № 7-8 треста «Юпейскуголь» своими силами сооружают три тысячи квадратных метров жилья. Им помогают шахтеры, недавно ушедшие на пенсию. Ветераны труда органи-

зовали несколько строительных бригад и возводят три шестиквартирных дома.

Особенно хорошо работают на стройке пенсионеры тт. Моисеев, Руднев и другие. Челябинская область.

## Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Финляндии

13 июня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, находившиеся в Финляндии по приглашению Президента и Правитель-

ства Финляндской Республики, отбыли на Родину.

Вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым выехали сопровождающие их в поездке по Финляндии лица.

(ТАСС)

## Советско-Финляндское коммюнике

ХЕЛЬСИНКИ, 12 июня (ТАСС). По приглашению Президента Финляндской Республики и Правительства Финляндии Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили Финляндию с дружественным визитом в период с 6 по 13 июня 1957 года. Их сопровождали Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, Генералы армии И. А. Серов и М. С. Малинин, член Коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильичев, Заведующий отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, Заместитель заведующего отделом МИД СССР С. А. Афанасьев.

В программу визита входило ознакомление со страной, в частности с городом Хельсинки и его главнейшими достопримечательностями, а также поездка в города Лахти и Тампере и промышленные центры Кайшолла и Ямсыяккоски. Во время визита государственные деятели СССР неоднократно имели беседы с Президентом Финляндской Республики г-ном Урхо Кекконеном, Премьер-Министром В. И. Сукселаином, Министром иностранных дел И. Виролайненом и другими государственными деятелями, а также с представителями экономических и культурных кругов страны.

В происходивших в дружественной атмосфере беседах государственные деятели обеих стран к общему удовлетворению констатировали, что, несмотря на различие общественных систем, в отношениях между обеими странами за последние годы имело место исключительно благоприятное развитие и что в настоящее время между Советским Союзом и Финляндией существуют хорошие и откровенные добрососедские отношения, основывающиеся на взаимном уважении, доверии и взаимопонимании. Правительство Советского Союза и Правительство Финляндии твердо намерены искренне стремиться к тому, чтобы эти добрососедские отношения и впредь были хорошими, дружественными и основанными на подлинном взаимном доверии. Для этого имеются все предпосылки при соблюдении обеими сторонами принципов уважения суверенитета и национальной независимости обеих государств, а также невмешательства во внутренние дела друг друга, в соответствии с Договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией от 1948 года, продленным в 1955 году на 20 лет.

Было констатировано, что указанный Договор — важный фактор, обеспечивающий безопасность Финляндии и мирные условия на Севере Европы, что отвечает также интересам безопасности Советского Союза. Вместе с тем Договор является первым международно-правовым документом, констатирующим, что целью внешней политики Финляндии является удержание ее в стороне от противоречий между интересами великих держав.

С финляндской стороны было заявлено, что Финляндия, как нейтральная страна, и впредь будет целеустремленно избегать всего, что способствует противоречиям в международной жизни, и будет трудиться на пользу всего, что способствует согласию между народами, сближает их и устраняет противоречия. Это Финляндия стремится делать прежде всего в той части Европы, где она расположена и где она, со своей стороны, стремится содействовать тому, чтобы развитие шло в направлении все более улучшающегося взаимопонимания и все большего согласия, основывающегося на взаимном доверии.

Финляндия, которая не входит ни в одну из современных группировок великих держав, надеется, что между этими группировками будет достигнута договоренность, в частности об обеспе-

чении прочного и длительного мира в Европе. Это имело бы решающее значение для восстановления международного доверия во всем мире.

В беседах выявилось единство взглядов в отношении того, что Советский Союз и Финляндия неуклонно стремятся к поддержанию международного мира и безопасности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и с изложенными в нем целями и принципами. Оба Правительства придерживаются единого мнения о том, что естественной предпосылкой для успешной деятельности указанной международной организации является осуществление принципа ее универсальности.

Принимая во внимание важность упрочения мира между народами, оба Правительства придают большое значение достижению практических результатов в области разоружения. Они высказываются за необходимость заключения международных соглашений, в которых предусматривались бы безусловное запрещение применения атомного и водородного оружия с установлением соответствующего международного контроля, а также срочное и безусловное прекращение испытаний указанного оружия.

Во время бесед было с удовлетворением констатировано, что торговые отношения между обеими странами развиваются благоприятно, во взаимных интересах, на основе заключенного в 1954 году пятилетнего соглашения о поставках товаров на период 1956—1960 гг. В результате проведенных переговоров был подписан протокол о дополнительных поставках товаров СССР и Финляндии в 1957 году. Согласно этому протоколу, Советский Союз поставит Финляндии мазут, дизельное топливо, бензин, керосин, каменный уголь, стальную заготовку, катанку, стальной лист, цветные металлы, а также некоторые количества сахара и пшеницы. Финляндия поставит Советскому Союзу силовую кабель и другие кабельные изделия, балансы, целлюлозу, древесную массу, различные виды картона и бумаги, изделия столярной промышленности и сплавные цепи. Общая стоимость указанных дополнительных поставок составит примерно 100 млн. рублей.

Была достигнута также договоренность о некоторых практических мероприятиях, относящихся к торговле между Финляндией и районом Ленинграда.

Состоялся также обмен мнениями о связях в области культуры между обеими странами. Ко взаимному удовлетворению было констатировано, что за последние годы эти связи значительно расширились, в частности в области науки, техники, просвещения и по различным видам искусства. Непрерывно развивались непосредственные контакты между отдельными лицами, а также между различными общественными и культурными организациями.

Считая, что для обеих стран это развитие было полезным и целесообразным, стороны пришли к единому мнению о том, что надлежит и в дальнейшем способствовать развитию культурных связей, поскольку это помогает более глубокому познанию обеими народами друг друга и содействует лучшему взаимопониманию между ними и укреплению дружественных связей между Советским Союзом и Финляндией.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев от имени Президиума Верховного Совета СССР и его Председателя К. Е. Ворошилова передали Президенту Республики Урхо Кекконену приглашение посетить Советский Союз в удобное для Президента время. Президент Финляндской Республики принял это приглашение с большим удовлетворением и нанесет визит, время которого будет согласовано позднее.

Председатель Совета Министров  
Союза Советских  
Социалистических Республик  
Н. А. БУЛГАНИН

Хельсинки, 12 июня 1957 года.

Премьер-Министр  
Финляндии  
В. И. СУКСЕЛАЙНЕН

# В ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения

## Пленум Ленинградского обкома КПСС

На днях в Смольном состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС. В его работе приняли участие секретари райкомов партии, председатели исполкомов райсоветов, колхозов, директоры машинно-тракторных станций и совхозов, руководители областных организаций.

Участники пленума обсудили доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Ф. Р. Козлова «Об итогах совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик Северо-Западной зоны РСФСР и задачи Ленинградской партийной организации по увеличению производства продуктов животноводства к концу шестой пятилетки в 3,5 раза».

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что Ленинградская партийная организация, советские и сельскохозяйственные органы провели большую работу по мобилизации трудящихся на борьбу за подъем земледелия и животноводства. Эта работа дала заметные результаты. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС валовое производство молока возросло в два с лишним раза, мяса и яиц — почти в полтора раза. Надой молока на корову за это время увеличился более чем на 1.000 килограммов.

В нынешнем году труженики колхозной деревни с неослабевающей энергией ведут борьбу за дальнейшее увеличение производства животноводческих продуктов. За прошедшие пять месяцев колхозы области получили от каждой коровы почти на 280 килограммов молока больше, чем за соответствующий период прошлого года. Колхозы и совхозы области досрочно выполнили полугодовой план заготовок и закупок молока и мяса.

По итогам социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, районов, МТС и совхозов за увеличение производства продуктов животноводства в первом квартале 1957 года Ленинградской области, Всеволожскому району, Волосовской МТС и совхозу «Гомонтово» присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и денежные премии.

По сравнению с 1953 годом почти в три раза увеличились денежные доходы колхозов. Это позволило в большинстве сельхозартелей построить много животноводческих помещений, силосных сооружений, парников, теплиц. Широкий размах получило капитальное строительство в машинно-тракторных станциях. Повысилась и оплата трудодня. За пос-

ледние два года в колхозы области принято около 10 тысяч человек.

Горячий отклик среди тружеников сельского хозяйства области нашла выдвинутая Коммунистической партией задача — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, масла и молока на душу населения. Колхозы и совхозы области пересматривают ранее принятые обязательства, находят дополнительные резервы для увеличения производства продуктов животноводства. В 1960 году колхозники произведут мяса в 3,5 раза, а работники совхозов — в 3,6 раза больше, чем в прошлом году. Значительно будет увеличено также производство молока, яиц.

Еще более высокие обязательства взяли отдельные колхозы и районы. Как сообщила секретарь Всеволожского райкома КПСС М. А. Шагина, колхозы района в 1960 году произведут на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 720 центнеров молока, 125 центнеров мяса и 150 центнеров свинины на 100 гектаров пашни, колхозы Родинского района — 560 центнеров молока, 100 центнеров мяса и 240 центнеров свинины.

На пленуме приводились расчеты, показывающие реальность взятых обязательств. Секретарь Лужского райкома партии А. В. Степанов сообщил, что труженики сельского хозяйства района решили за четыре года увеличить производство мяса почти в четыре раза. За счет чего будет решена эта сложная задача? Главным образом, за счет свиноматок. Тщательно подсчитав резервы, колхозники и работники совхозов пришли к выводу, что старые методы свиноматок не обеспечат выполнения взятых обязательств. Используя опыт передовых колхозов страны, они решили проводить свиноматок в основном летом. Для этого лужские колхозы будут иметь такое поголовье основных и разовых свиноматок, которое обеспечит откормочное стадо только весенними опоросами. В трех-четырёхмесячном возрасте в конце мая — начале июня поросята будут переведены в лагеря. В севооборотах летних лагерей предусмотрено иметь хорошие клевера, кукурузу, картофель, в том числе небольшое количество раннего. В лагерях свиньи будут пастись с помощью электропастухов. В последний период животные ежедневно будут получать специальную подкормку за счет отходов полеводства и незначительного количества концентрированных кормов. В октябре свиньи будут реализовываться на мясо. Такой порядок свиноматок потребует небольшого строительства

свинарников и даст много дешевого мяса в виде бекона.

Начальник Областного управления сельского хозяйства Т. М. Коршунов говорил о необходимости уделять больше внимания созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Он предложил внести существенные поправки в структуру посевных площадей, довести удельный вес кормовых культур в посевных площадях до 60 процентов, расширить посевные площади под клеверами, картофелем.

Секретарь Кингисеппского райкома КПСС Н. П. Семиченко посвятил свое выступление новым формам социалистического соревнования в колхозной деревне. В районе широко практикуется соревнование между сельхозартелями. Колхозники регулярно знакомятся с передовым опытом. Результаты соревнования систематически обсуждаются на расширенных заседаниях правлений. Это помогает быстрее устранять недостатки, добиваться общего подъема экономики колхозов.

Тов. Семиченко поднял вопрос о расширении жилищного строительства в колхозах области. Большую помощь в этом деле труженикам деревни могут и должны оказать шефы — предприятия и организации Ленинграда.

Председатель исполкома областного Совета Н. И. Смирнов говорил о важности пропаганды и распространения опыта передовиков колхозного и совхозного производства.

Участники пленума подвергли серьезной критике работу совхозов. Многие из них собирают низкие урожаи сельскохозяйственных культур, слабо борются за повышение продуктивности скота, плохо используют земельные угодья. В большинстве совхозов высока себестоимость продукции. Отдельные руководители не проявляют заботы о создании кормовой базы, допускают бесхозяйственность.

В единодушно принятом постановлении пленум обкома КПСС выразил уверенность в том, что Ленинградская партийная организация, колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства приложат все усилия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства каждым колхозом, МТС и совхозом, и будут в первых рядах за выполнение величественной хозяйственно-политической задачи, поставленной партией перед советским народом, — догнать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

(ЛенТАСС)

# В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ Великого Октября

## Ширится социалистическое соревнование

Среди работников Сланцевской многообъемлемой ширится социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Готовя всенародному празднику достойную встречу, коллектив артели 10 июня, на 20 дней раньше срока, выполнил полугодовое задание по валовому выпуску продукции.

Первые места в социалистическом соревновании заняли: бригада ателье индивидуального пошива в поселке Большие Луки (бригадир В. Ф. Юдина), мастер ателье индивидуального пошива гор. Сланцы М. С. Зубенко, работница парикмахерской В. Исакова и другие.

## Победа за ним

Когда строители брали социалистические обязательства в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, каменщик строительного управления треста «Ленинградсланец» Александр Васильевич Федоров колебался.

— 150 процентов на бригаду непосильно будет, — говорил он на собрании. — Что ни говори, а механизмами нас плохо обеспечивают. Не справимся.

Но после всестороннего обсуждения сошлись на том, что такого показателя вполне можно добиться, если хорошо организовать труд всех рабочих.

Бригада каменщиков, руководимая т. Семеновым, дружно принялась за дело. Инициатором в соревновании выступил Александр Васильевич Федоров. Он предложил вести индивидуальную борьбу за повышение производительности

сти труда. Если каждый каменщик повысит свою выработку, и бригадный показатель неизменно возрастет. Все были удивлены тому, что ранее сомневавшийся в своих возможностях А. Федоров обязался добиться выработки не менее 200 процентов.

..Шли дни упорного труда. Борьба между каменщиками и горелась за каждый метр выложенного кирпича. Все с воодушевлением ожидали конца месяца: кто окажется победителем? Подведение итогов. Оказалось, что в мае, например, Александр Васильевич Федоров выполнил свое задание на кирпичной кладке на 250 процентов. Такой выработки не знает еще ни один каменщик управления.

Товарищи горячо поздравлял Александра Васильевича со своей победой.

А. МИХАЛОВ

## Трудовая вахта железнодорожников

Трудящиеся железнодорожного цеха газосланцевого завода стремятся к тому, чтобы ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами.

Хорошо трудится в эти дни бригада разгрузчиков сланца, руководимая Н. Д. Ивановым. Систематически выполняются сменные нормы выработки на 125 — 130 процентов, члены этой бригады настойчиво борются за досрочную сдачу железнодорожных вагонов, занятых под грузом.

Высокие образцы труда показывают и слесари-ремонтники, руководимые старшим слесарем Н. В. Павловым. Работая на ре-

монте паровозов, они взяли на себя обязательство — паровоз № 16309, требующий серьезного ремонта, на завод не отпущать, а отремонтировать его своими силами. Взятые обязательства слесари выполняются с честью. Ремонт паровоза приближается к концу.

Хорошо работает старший машинист паровоза Г. Д. Гушин. Режимоухоаживая за своим паровозом и поддерживая в нем чистоту и порядок, т. Гушин из месяца в месяц перевыполняет свое производственное задание.

На снимке: старший машинист паровоза Г. Д. Гушин за работой. Фото И. Баран



# В ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения

## Пленум Ленинградского обкома КПСС

На днях в Смольном состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС. В его работе приняли участие секретари райкомов партии, председатели исполкомов райсоветов, колхозов, директоры машинно-тракторных станций и совхозов, руководители областных организаций.

Участники пленума обсудили доклад первого секретаря обкома КПСС тов. **Ф. Р. Козлова** «Об итогах совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик Северо-Западной зоны РСФСР и задачи Ленинградской партийной организации по увеличению производства продуктов животноводства к концу шестой пятилетки в 3,5 раза».

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что Ленинградская партийная организация, советские и сельскохозяйственные органы провели большую работу по мобилизации трудящихся на борьбу за подъем земледелия и животноводства. Эта работа дала заметные результаты. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС валовое производство молока возросло в два с лишним раза, мяса и яиц — почти в полтора раза. Надой молока на корову за это время увеличился более чем на 1.000 килограммов.

В нынешнем году труженики колхозной деревни с неослабевающей энергией ведут борьбу за дальнейшее увеличение производства животноводческих продуктов. За прошедшие пять месяцев колхозы области получили от каждой коровы почти на 280 килограммов молока больше, чем за соответствующий период прошлого года. Колхозы и совхозы области досрочно выполнили полугодовой план заготовок и закупок молока и мяса.

По итогам социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, районов, МТС и совхозов за увеличение производства продуктов животноводства в первом квартале 1957 года Ленинградской области, Всеволожскому району, Волосовской МТС и совхозу «Гомонтово» присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и денежные премии.

По сравнению с 1953 годом почти в три раза увеличились денежные доходы колхозов. Это позволило в большинстве сельхозартелей построить много животноводческих помещений, силосных сооружений, парников, теплиц. Широкий размах получило капитальное строительство в машинно-тракторных станциях. Повысилась и оплата трудодня. За пос-

ледние два года в колхозы области принято около 10 тысяч человек.

Горячий отклик среди тружеников сельского хозяйства области нашла выдвинутая Коммунистической партией задача — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, масла и молока на душу населения. Колхозы и совхозы области пересматривают ранее принятые обязательства, находят дополнительные резервы для увеличения производства продуктов животноводства. В 1960 году колхозники произведут мяса в 3,5 раза, а работники совхозов — в 3,6 раза больше, чем в прошлом году. Значительно будет увеличено также производство молока, яиц.

Еще более высокие обязательства взяли отдельные колхозы и районы. Как сообщила секретарь Всеволожского райкома КПСС **М. А. Шагина**, колхозы района в 1960 году произведут на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 720 центнеров молока, 125 центнеров мяса и 150 центнеров свинины на 100 гектаров пашни, колхозы Родинского района — 560 центнеров молока, 100 центнеров мяса и 240 центнеров свинины.

На пленуме приводились расчеты, показывающие реальность взятых обязательств. Секретарь Лужского райкома партии **А. В. Степанов** сообщил, что труженики сельского хозяйства района решили за четыре года увеличить производство мяса почти в четыре раза. За счет чего будет решена эта сложная задача? Главным образом, за счет свиноматок. Тщательно подсчитав резервы, колхозники и работники совхозов пришли к выводу, что старые методы свиноматок не обеспечат выполнения взятых обязательств. Используя опыт передовых колхозов страны, они решили проводить свиноматок в основном летом. Для этого лужские колхозы будут иметь такое поголовье основных и разовых свиноматок, которое обеспечит откормочное стадо только весенними опоросами. В трех-четырёхмесячном возрасте в конце мая — начале июня поросята будут переведены в лагеря. В севооборотах летних лагерей предусмотрено иметь хорошие клевера, кукурузу, картофель, в том числе небольшое количество раннего. В лагерях свиньи будут пастись с помощью электропастухов. В последний период животные ежедневно будут получать специальную подкормку за счет отходов полеводства и незначительного количества концентрированных кормов. В октябре свиньи будут реализовываться на мясо. Такой порядок свиноматок потребует небольшого строительства

свинарников и даст много дешевого мяса в виде бекона.

Начальник Областного управления сельского хозяйства **Т. М. Коршунов** говорил о необходимости уделять больше внимания созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Он предложил внести существенные поправки в структуру посевных площадей, довести удельный вес кормовых культур в посевных площадях до 60 процентов, расширить посевные площади под клеверами, картофелем.

Секретарь Кингисеппского райкома КПСС **Н. П. Семиченко** посвятил свое выступление новым формам социалистического соревнования в колхозной деревне. В районе широко практикуется соревнование между сельхозартелями. Колхозники регулярно знакомятся с передовым опытом. Результаты соревнования систематически обсуждаются на расширенных заседаниях правлений. Это помогает быстрее устранять недостатки, добиваться общего подъема экономики колхозов.

Тов. Семиченко поднял вопрос о расширении жилищного строительства в колхозах области. Большую помощь в этом деле труженикам деревни могут и должны оказать шефы — предприятия и организации Ленинграда.

Председатель исполкома областного Совета **Н. И. Смирнов** говорил о важности пропаганды и распространения опыта передовиков колхозного и совхозного производства.

Участники пленума подвергли серьезной критике работу совхозов. Многие из них собирают низкие урожаи сельскохозяйственных культур, слабо борются за повышение продуктивности скота, плохо используют земельные угодья. В большинстве совхозов высока себестоимость продукции. Отдельные руководители не проявляют заботы о создании кормовой базы, допускают бесхозяйственность.

В единодушно принятом постановлении пленум обкома КПСС выразил уверенность в том, что Ленинградская партийная организация, колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства приложат все усилия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства каждым колхозом, МТС и совхозом, и будут в первых рядах за выполнение величественной хозяйственно-политической задачи, поставленной партией перед советским народом, — догнать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

(ЛенТАСС)

# В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ Великого Октября

## Ширится социалистическое соревнование

Среди работников Сланцевской многообъемлемой ширится социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Готовя всенародному празднику достойную встречу, коллектив артели 10 июня, на 20 дней раньше срока, выполнил полугодовое задание по валовому выпуску продукции.

Первые места в социалистическом соревновании заняли: бригада ателье индивидуального пошива в поселке Большие Луки (бригадир В. Ф. Юдина), мастер ателье индивидуального пошива гор. Сланцы М. С. Зубенко, работница парикмахерской В. Исакова и другие.

## Победа за ним

Когда строители брали социалистические обязательства в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, каменщик строительного управления треста «Ленинградсланец» Александр Васильевич Федоров колебался.

— 150 процентов на бригаду непосильно будет, — говорил он на собрании. — Что ни говори, а механизмами нас плохо обеспечивают. Не справимся.

Но после всестороннего обсуждения сошлись на том, что такого показателя вполне можно добиться, если хорошо организовать труд всех рабочих.

Бригада каменщиков, руководимая т. Семеновым, дружно принялась за дело. Инициатором в соревновании выступил Александр Васильевич Федоров. Он предложил вести индивидуальную борьбу за повышение производительности

сти труда. Если каждый каменщик повысит свою выработку, и бригадный показатель неизменно возрастет. Все были удивлены тому, что ранее сомневавшийся в своих возможностях А. Федоров обязался добиться выработки не менее 200 процентов.

..Шли дни упорного труда. Борьба между каменщиками и горелась за каждый метр выложенного кирпича. Все с воодушевлением ожидали конца месяца: кто окажется победителем? Подведение итогов. Оказалось, что в мае, например, Александр Васильевич Федоров выполнил свое задание на кирпичной кладке на 250 процентов. Такой выработки не знает еще ни один каменщик управления.

Товарищи горячо поздравил Александра Васильевича со своей победой.

А. МИХАЛОВ

## Трудовая вахта железнодорожников

Трудящиеся железнодорожного цеха газосланцевого завода стремятся к тому, чтобы ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами.

Хорошо трудится в эти дни бригада разгрузчиков сланца, руководимая Н. Д. Ивановым. Систематически выполняются сменные нормы выработки на 125 — 130 процентов, члены этой бригады настойчиво борются за досрочную сдачу железнодорожных вагонов, занятых под грузом.

Высокие образцы труда показывают и слесари-ремонтники, руководимые старшим слесарем Н. В. Павловым. Работая на ре-

монте паровозов, они взяли на себя обязательство — паровоз № 16309, требующий серьезного ремонта, на завод не отпущать, а отремонтировать его своими силами. Взятое обязательство слесари выполняли с честью. Ремонт паровоза приближается к концу.

Хорошо работает старший машинист паровоза Г. Д. Гушин. Режко ухаживая за своим паровозом и поддерживая в нем чистоту и порядок, т. Гушин из месяца в месяц перевыполняет свое производственное задание.

На снимке: старший машинист паровоза Г. Д. Гушин за работой. Фото И. Баран



Люди  
нашего города

## КУЗНЕЦЫ

Это было давно. Тогда еще Михаил Павлович Елагин был комсомольцем. Как-то, работая в кузнице, он заметил смуглого широкоплечего парня, который жадно следил за каждым движением Михаила, и в его больших карих глазах то и дело вспыхивали искорки. Не выдержав его пристального взгляда, Михаил спросил:

— На нашей шахте ты не новичок. Вижу тебя здесь частенько, но всегда ты молчишь. С чего бы это?

— А что мне говорить, я ведь не кузнец.

«Хитрит», — подумал Елагин и еще раз прищурился на гостя. Затем положил клещи, снял с правой руки рукавицу и сказал:

— Давай, в таком случае, поздороваемся. Михаил Елагин.

— Акзам Саубанович Хаметов. Я десятником работаю. Должность, конечно, не плохая, но только не соответствует моему характеру. С моим делом любая девушка управится. А вот кузнец — это да! Ты и над металлом и над огнем хозяйничаешь — есть где проявить мужскую решительность.

— Если ты, друг, так мою специальность расцениваешь, то я могу тебя и в ученики взять, — шуточно произнес Михаил. — Только ведь ты не захочешь со своей работой расставаться.

Но Акзам решил все-таки расстаться. После этого разговора он вместе с Михаилом стал часто приходить в кузницу и оставаться там в ней до вечера. Сначала он присматривался, как от раскаленной добела детали разлетались в стороны яркие искры, как в горне шумело пламя. Затем он стал выполнять первые поручения Михаила.

— Обожди, Акзам, — говорил Елагин Хаметову. — Разве так держат молот? Вот гляди!

И Акзам смотрел, запоминал и стремился делать так, как ему говорили и показывали.

...Проходили и менялись дни, а вместе с этим менялся Акзам, росли его мастерство и сноровка.

— Я думаю, Акзам, — говорил ему Михаил, — ты теперь самостоятельно можешь работать.

— Это можно на практике проверить, — улыбался Хаметов и

начинал ковать кайло. Михаил зорко следил за каждым движением своего ученика и про себя отмечал его каждый промах и ошибку. Когда же кусок металла принял форму шахтерского кайла и Акзам с торжествующей улыбкой подал его Михаилу, тот зажал клещами деталь и внимательно осмотрел ее со всех сторон.

— Молодец! Шахтеры не откажутся, возьмут, конечно, это кайло, — сказал он. — Но только много еще у тебя суетливости в работе, много ты времени понапрасну тратишь.

Внимательно выслушивал Акзам все замечания своего наставника.

Шли годы, и вскоре Акзам стал таким же заправским кузнецом, каким был и Михаил Павлович Елагин. Крепко, по-настоящему подружились молодые кузнецы и дали друг другу нерушимую клятву: «Всегда работать вместе, никогда не разлучаться». Но все-таки разлучиться пришлось. Это случилось в годы Великой Отечественной войны. Акзам уехал на фронт, а Михаил, эвакуировавшись в Приволжье, поступил на завод, работающий для фронта. Трудное это было время. Черные тучи поднимались над городами и селами нашей Родины. Озверевшие орды фашистов жгли и разрушали города, топтали наши нивы, убивали и угоняли в рабство советских людей. Но тяжелое горе, свалившееся на плечи народа огромным грузом, не смогло поколебать уверенность в победе, не ослабило любви к Отчизне.

Все это вдохновляло и Михаила Елагина. Получив как-то от директора завода ответственное задание — обучить кузнечной профессии молодежь, Михаил Павлович решил работать не по восемь, а по шестнадцать часов в сутки. За полгода он подготовил 12 кузнецов и 12 молотобойцев. Но никогда не забывал Елагин о своем друге Акземе Хаметове. Часто Михаил Павлович брался за перо и бумагу, живо представляя себе фронт и своего друга Хаметова, идущего, как и тысячи других советских бойцов, на врага. Он писал ему душевное письмо: «Дорогой Акзам Саубанович! От всего сердца передаем тебе и

твоим боевым друзьям наш горячий привет и желаем скорой победы. Бейте проклятого фашиста, а мы, тыловики, тоже не будем сидеть сложа руки, а будем ковать для вас боевое оружие. Верю, что ты останешься жив, невредим и мы скоро встретимся».

И друзья действительно встретились. Когда отгремели глухие раскаты войны, Михаил Павлович приехал в Сланцы на шахту № 1. А велед за ним, демобилизовавшись из армии, приехал и Акзам Хаметов. Администрация шахты по заслугам оценила трудолюбие двух кузнецов-патриотов и ради их тесной многолетней дружбы выделила им под жилье маленький домик.

С тех пор потекла мирная трудовая жизнь двух кузнецов, двух друзей. У каждого появилась семья. У Михаила Павловича два сына. Старший — Михаил закончил высшее военно-морское училище имени Фрунзе и сейчас служит на Дальнем Востоке. Младший — Евгений недавно демобилизовался и работает в шахте электриком. А у Акзама дочь Анфиса заканчивает нынче школу. Кузнецы живут вместе, вместе ходят на работу, вместе проводят выходные дни.

— А пора бы тебе и на отдых, Михаил Павлович, — сказал как-то Акзам Саубанович своему другу. — Пенсия у тебя приличная, сыновья помогают.

— Это как так? Ты о чем говоришь, Акзам Саубанович? — уставился на него Михаил Павлович.

— Да ведь тебе вот-вот 60 лет стукнет. Отдохнул бы... — смущенно проговорил Хаметов.

— Как же ты без меня в кузнице греметь будешь? Не заскучаешь? — прищурился Елагин. — Да и мне дома сидеть одному не к чему, когда у меня сила еще есть. А вдруг с шахты срочный заказ поступит? Вдвоем-то мы с тобой — раз и готово. Так ведь?

— Так, Михаил Павлович, — весело произнес Акзам Саубанович.

— Зря, видать, мы с тобой этот разговор затеяли. Скоро 40-я годовщина Советской власти подойдет, вот мы ее и встречать вместе будем, прямо в кузнице, у наковальни.

В. ПАПУШИН.

ЗА РУБЕЖОМ

## На сессии Всемирного Совета Ми

КОЛОМБО. (ТАСС). Делегации сессии Всемирного Совета Мира разделились на две комиссии, которые занимаются наиболее острыми проблемами современного движения борьбы за мир. Одна комиссия обсуждает проблемы ослабления международной напряженности. Члены ее выступают с предложениями практических мер, которые будут способствовать устранению недоверия между народами, а также установлению нормальных деловых отношений между странами в условиях н

ного сосуществования.

Другая комиссия обсуждает прос об опасности продолжения гонки вооружений, и в частности ядерного оружия.

Выступающие подчеркивают опасность продолжения ядерных взрывов, которые заражают атмосферу радиоактивной пылью. Выступающие предлагают усиление борьбы за немедленное прекращение испытаний и полное уничтожение оружия массового уничтожения.

## Судоходство по Суэцкому каналу

КАИР. (ТАСС). 11 июня по Суэцкому каналу прошло рекордное количество судов — 50 иностранных судов под флагами многих стран мира. В их числе — 14

английских судов, 8 норвежских, 4 итальянских, а также суда флагами Советского Союза, Социалистических Штатов, Швеции, Финляндии, Греции и других стра

## Американский посол диктует

КАИР. (ТАСС). Как явствует из поступивших из Аммана сообщений, американский посол и американский военный атташе в Иордании все более беспардонно вмешиваются во внутренние дела этой страны. По сообщению агентства МЕН, посол США в Аммане требует от иорданского правительст

ва ареста неудобных американских иорданских патриотов. Американский военный атташе, как пишет газета «Аль Ахрам», также требует диктовать свои требования иорданским властям. Газета пишет, что по указке американского военного атташе арестовано много патриотов.

## США создают свою военную базу на Кипре

СТАМБУЛ. (ТАСС). Как передает специальный корреспондент газеты «Хьюриет» из Никозии, США создают на Кипре военную воздушную базу.

Первые американские самолеты, которые придут на острове

конце этого месяца, пишет корреспондент, будут базироваться в районе Лимасола, где для них проводится место на английской военно-воздушной базе в Акротири.

## Пропагандистские кадры



— Меня приговорили к трем годам. А тебя?  
— К выступлениям по Би би-си...

Зам. редактора Н. ТЕРЕШИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сланцевскому отделению «Ленсельэнерго» требуются на постоянную работу электромонтеры и ученики электромонтеров. За справками обращаться по адресу: город Сланцы, улица Ленина, дом № 8, «Ленсельэнерго».

АДМИНИСТРАЦИЯ

Сланцевскому райотпу требуются рабочие:

Трелевщики в лесу на лошадях  
Грузчики леса на автомашины  
Плотники  
Оплата сдельно-прогрессивная. Общежитие предоставляется.  
Обращаться по адресу: деревня Большие Поля, дом № 73.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Гражданин Чернышев Михаил Данилович, проживающий в городе Сланцы, поселок Рудничный, улица Березовая роща, дом № 4, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Чернышевой Александрой Александровной, проживающей в городе Красном, Школьный переулок, № 13, кв. № 4.  
Дело подлежит рассмотрению в суде 2-го участка Сланцевского района.

## НОВИНКИ ЛЕНИНГРАДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

### Станок-гигант

Производственники завода «Ленстанколит» закончили сборку уникального станка модели «7288-Ф». Его вес — 350 тонн, длина — 28 метров, а высота равняется трехэтажному дому. Механизмы приводятся в движение 27-ю электрическими машинами, общая мощность которых более тысячи киловатт. Станок-гигант обслуживают всего двое рабочих, причем управление осуществляется на расстоянии — с центрального и двух подвижных пультов.

На новом станке будут изготавливаться крупно-габаритные детали весом в сто тонн.

### Станок идет к детали

На заводе имени Свердлова закончено изготовление универсального переносного станка модели «ЛР-110». Он предназначен для обработки деталей турбин и других крупных машин. Обычно деталь подносят к станку для обработки. Но как быть, если вес ее достигает ста тонн и более и в ней надо просверлить отверстие? Для этого и предназначен новый станок, который, в отличие от существующих, переносит к детали. Его подхватывает кран за специальную скобу, которая укрепле-

на в верхней части агрегата. Особые приспособления позволяют правильно установить станок по отношению к обрабатываемому изделию. В электрическую сеть агрегат включается с помощью штепсельного разъема, напоминающего обычную вилку.

Новый станок, сконструированный заводскими специалистами, производит расточку, сверление и фрезерование. Он может вращаться вокруг своей оси. Рабочий, обслуживающий его, стоит на мостике и управляет механизмами посредством кнопок. Весь цикл обработки происходит автоматически.

(ЛенТАСС)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий—159, директора типографии—159.

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю.

Заказ 1001. Тираж 2.800-1